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  عمل اوراق 
  الوحدة الاولي  

 الفصل الدراسي الثاني
 م0202-0202

 السابع:  الصف                 

 علوم:  المادة                 

 

 



 

 

 

 

 لها: في المربع المقابل (√الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية بوضع علامة ) اخترالسؤال الأول: *
 
   في تربة الحديقة: ةغير الحيالمكونات  مكون من -1

  رض دودة الأ                لخنفساء   ا         ماءال                   ورقة نبات   

 

 ة: في السلسلة الغذائي حيالالجزء غير الشكل المقابل  -2

  الشمس                   النبات                    الفأر                    الصقر    

  

  :المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي –3

 مجموعة بيئية              طن الطبيعيتجمع                المو لاالمجال                        

 

 :  تعتبر بالقرب منهايعيش يقضي فيها البط معظم حياته أو البحيرة التي  -4

 نظام البيئي        موطن طبيعي          مجموعة بيئية              تجمع            

 :بيئة لاالكائن الحي الذي لا يضيف الأكسجين إلى  -5

   

 

 : منتج للغذاءكائن حي   -6

 

 
 
 الموطن الطبيعي للحمار الوحشي:  -7
 الغابات المدارية المطيرة           السافانا     التايغا                                        التندرا        

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 : عبارة غير الصحيحة لكل مما يأتيأمام ال )أخط( ةعبارة الصحيحة وكلمأمام الاكتب كلمة )صحيحة( السؤال الثاني: 
 

 ( -----)                  .             في أي نظام بيئيالأشياء غير الحية و الكائنات الحية يوجد تفاعل بين  -1

 ( -----)                                                .بالمجال تسمىتجمعات الكائنات الحية الشكل المقابل  -2

 ( -----)                                        .الغزال في السلسة الغذائية كائن حي منتجيعد الشكل المقابل  -3

 ( -----)                                             .مستهلك للغذاءيعتبر الأسد في جميع الشبكات الغذائية  -4

 ( -----)                                        ا. ي يخلق توازنا بيئيبيئال التنوع في الكائنات الحية في النظام -5

 ( -----)                                                                         نسان كائن مستهلك.يعتبر الإ -6

 ( -----)                        .بالكائنات المستهلكة  تسمى الكائنات التي تستخدم ضوء الشمس لصنع الغذاء -7
 كل من العبارات التالية: تدل عليه الذيالعلمي المصطلح الاسم أو   بين القوسين :اكتبالثالث السؤال*
 ( )  ...........              حية التي تتواجد في مكان ما.                    الغير المكونات المكونات الحية و  -1

 ( )  ...........                                                           ائن الحي. الك فيه  شيالمكان الذي يع -2

             ( )  ...........                                            الدور الذي يقوم به الكائن الحي في موطنه الطبيعي. -3

                               ( )  ...........                                     حدة.      نطقة وام  تجمعات الكائنات الحية التي تعيش في -4

        ( )  ...........                   رسم بياني يستخدم لإظهار كيفية انتقال الطاقة والمغذيات من كائن حي لأخر.  -5

                       ( )  ...........                               .           بيئية معينة عةتداخل السلاسل الغذائية كلها في مجمو -6

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 يناسبها علميا: العبارات التالية بما ل منك كملأ السؤال الرابع:*
 
 ............................. مكوناتالو ................. مكونات ........اليتكون النظام البيئي من  -1

 ...............كمية ............و  ............... ح الأرض باختلافتتنوع البيئات الحيوية على سط -2

 .......................................أعشابها طويلة تقل أو تنعدم فيها  (انافاالسالعشبية ) الأراضي -3

 ..............غابات ........ال ثلتم الحرارة رجةت دثباو  الغزيرة الأمطاركثيفة و ال بيئة تتميز بالأشجار -4

 بأوراق ....................................التايغا ( ) المخروطية  الغابات أشجارتتميز  -5

 يمثل .................................  أبرد مكان على وجه الأرض -6

 ...........................كائنات لال مث الكائنات التي تستخدم ضوء الشمس لصنع الغذاء ت -7

 ائنات .....................اللحوم كآكلات تعد آكلات النباتات و  -8

 ...................................عدد الكائناتيفوق( أكبر ) عدد الكائنات الحية المنتجة للغذاء -9

 ....................................سهم في الأعدد أكبر من  عدد الأسهم الموجودة في الشبكة الغذائية -10

 ................................ ظهر العلاقات بينتالأسهم الموجودة في الشبكة الغذائية  -11

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 كما هو موضح في الجدول التالي: قارن بين كل مما يلي :الخامس السؤال * 
 

  العشب الخروف وجه المقارنة 

 ------------------ ------------------ (مستهلك ج /منت) الحصول على غذائه
 

 أسد  أرنب  وجه المقارنة 

 ------------------ ------------------ (بآكل لحوم/آكل أعشا)طبيعة الغذاء 
 

 :دقيقاعلميا لا علل لما يأتي تعلي: سادسالسؤال ال* 
 
 .يعيش البط في البحيرة أو بالقرب منها  -1
 - ----------------------------------------------------- . 
 
   .مفترسكائن ة الغذائية ليعتبر الأسد في السلسالشكل المقابل  -2

- ------------------------------------------------------ . 
 
 يعيش الجمل في الصحراء .  -3
- ----------------------------------------------------- . 

 : مع ذكر السبب حالات التاليةلاكل حالة من ماذا يحدث في : سابعسؤال اللا* 

 ئي معين.عدد آكلات الأعشاب في نظام بي  يقلعندما  -1

 . -------------------------------- -الحدث :  -

 . ----------------------------------------------------- -السبب:  -

 

 .اللحوم  عدد آكلات يقلعندما  -2
 . -------------------------------- -الحدث :  -

 . ----------------------------------------------------- -السبب:  -

 

    .للعيش في الصحراءالدب القطبي  عند انتقال -3 

 . -------------------------------- -الحدث :  -

 . ----------------------------------------------------- -السبب:  -

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 :ذكر السبب  مع  ينتمي للمجموعة لاأي مما يلي : ثامنالالسؤال * 

 تربة( –  نبات–الماء بخار   –ضوء الشمس )خلال دراستك للنظام البيئي  -1

 . -------------------------------- -الذي لا ينتمي :  -

 . ----------------------------------------------------- -السبب:  -

 
  (               -             -                 -           )        خلال دراستك للنظام البيئي  -2

 . -------------------------------- -نتمي : الذي لا ي -

 . ----------------------------------------------------- -السبب:  -

 

  سمك كبير ( –ربيان  –سمك صغير  – بطحال )خلال دراستك للنظام البيئي  - 3

 . -------------------------------- -: ينتمي  الذي لا -

 . ----------------------------------------------------- -السبب:  -

 
 اجب عن المطلوب: درس الرسومات التالية ثما: تاسعلاالسؤال * 
    :غير الحية في البيئةو   يةالرسم التالي يوضح العلاقة بين المكونات الح -1
  :( في الفراغ المناسبيستهلك /يضيف )كلمتي  أكمل مستخدما   -

 

 
 

      
                                                     

                                                                              

                                                                                                                                                                                                                                            سعملية التنف                                                           الضوئي     عملية البناء       

                                                        

   :المقابل يوضح سلسة غذائية في بيئة ماالشكل  -2
 . --------بينما عدد الغزلان  ------فإن عدد النباتات  نقص عدد الأسودعندما ي  -
 

         ---------  

غاز الأكسجين    

         ---------  

ثاني أكسيد الكربون غاز   

         ---------   

 غاز الأكسجين 

         ---------  

ثاني أكسيد الكربون غاز   

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 لها: في المربع المقابل (√الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية بوضع علامة ) اخترالسؤال الأول: *
 
   في تربة الحديقة: ةغير الحيالمكونات  مكون من -1

  رض دودة الأ                لخنفساء   ا         ماءال                   ورقة نبات   

 

 ة: في السلسلة الغذائي حيالالجزء غير الشكل المقابل  -2

  الشمس                   النبات                    الفأر                    الصقر    

  

  :المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي –3

 مجموعة بيئية              موطن الطبيعيجمع                اللتا المجال                       

 

 :  تعتبر بالقرب منهايعيش يقضي فيها البط معظم حياته أو البحيرة التي  -4

 نظام البيئي        موطن طبيعي          مجموعة بيئية              تجمع            

 :يئة لبا الكائن الحي الذي لا يضيف الأكسجين إلى -5

   

 

 : منتج للغذاءكائن حي   -6

 

 
 
 الموطن الطبيعي للحمار الوحشي:  -7
 الغابات المدارية المطيرة           السافانا     التايغا                                        التندرا        

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 : عبارة غير الصحيحة لكل مما يأتيال أمام)خطأ) ةعبارة الصحيحة وكلمأمام الاكتب كلمة )صحيحة( السؤال الثاني: 
 

 ( صحيحة)                   .             في أي نظام بيئيالأشياء غير الحية و الكائنات الحية يوجد تفاعل بين  -1

 (  أطخ  )                                                .بالمجال تسمىتجمعات الكائنات الحية الشكل المقابل  -2

 ( خطأ   )                                         .الغزال في السلسة الغذائية كائن حي منتجيعد الشكل المقابل  -3

 ( صحيحة)                                               .مستهلك للغذاءيعتبر الأسد في جميع الشبكات الغذائية  -4

 ( صحيحة)                                         ا. البيئي يخلق توازنا بيئيام لنظاالتنوع في الكائنات الحية في  -5

 (صحيحة)                                                                         نسان كائن مستهلك.يعتبر الإ -6

 ( خطأ   )                       . ة هلكستبالكائنات الم تسمى الكائنات التي تستخدم ضوء الشمس لصنع الغذاء -7
 العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:المصطلح أو  الاسمالسؤال الثالث:اكتب بين القوسين 

 ( لنظام البيئيا)                 حية التي تتواجد في مكان ما.                  الغير والمكونات المكونات الحية  -1

 (عيالموطن الطبي)                                                      ه الكائن الحي.    يفالذي يعيش المكان  -2

             (كائن الحيالمجال )                                        الدور الذي يقوم به الكائن الحي في موطنه الطبيعي. -3

                               (المجموعة البيئية)                         .               ةدمنطقة واح   ش فيتعي تجمعات الكائنات الحية التي -4

        (ة الغذائيةالسلسل)                 رسم بياني يستخدم لإظهار كيفية انتقال الطاقة والمغذيات من كائن حي لأخر.  -5

                       (الشبكة الغذائية)                                          .عة بيئية معينةجمو تداخل السلاسل الغذائية كلها في م-6

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 كل من العبارات التالية بما يناسبها علميا: أكمل السؤال الرابع:

 
 . غير الحيةمكونات  الو  الحيةمكونات اليتكون النظام البيئي من -1

 .الأمطاركمية و  الحرارة تادرج ح الأرض باختلافالبيئات الحيوية على سط تتنوع -2

 .الأشجار فانا( أعشابها طويلة تقل أو تنعدم فيهااالأراضي العشبية )الس -3

 .المدارية المطيرةالغابات تمثل الكثيفة والأمطار الغزيرة وثبات درجة الحرارة  بيئة تتميز بالأشجار -4

 يط.ر اأبرية تحمل مخبأوراق  التايغا() تتميز أشجار الغابات المخروطية -5

  .الجليد القطبيأبرد مكان على وجه الأرض يمثل  -6

 المنتجة. ئنات التي تستخدم ضوء الشمس لصنع الغذاء تمثل الكائنات الكا -7

 .مستهلكةتعد آكلات النباتات وآكلات اللحوم كائنات  -8

 .المستهلكة للغذاء عدد الكائنات الحية المنتجة للغذاء أكبر )يفوق( عدد الكائنات-9

 سلة الغذائية.السلودة في الشبكة الغذائية أكبر من عدد الأسهم في لموجعدد الأسهم ا-10

 ية.حالكائنات ال ظهر العلاقات بينتالأسهم الموجودة في الشبكة الغذائية  -11

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 كما هو موضح في الجدول التالي: قارن بين كل مما يلي :سخامالسؤال ال
 

  العشب روفالخ وجه المقارنة 

 منتج  مستهلك  (منتج / مستهلك) ذائهغ لىالحصول ع
 

 أسد  أرنب  وجه المقارنة 

 آكل لحوم  آكل أعشاب  (آكل لحوم/آكل أعشاب)طبيعة الغذاء 
 

 :دقيقاعلميا لا علل لما يأتي تعلي: سادسالسؤال ال
 .يعيش البط في البحيرة أو بالقرب منها -1

 عي. الطبي لأنه يعيش في موطنه -

 
   .مفترسكائن ة الغذائية للسلسا سد فييعتبر الأ الشكل المقابل  -2

 .لأن الأسد من آكلات اللحوم و يتغذى على الفرائس -

  
 يعيش الجمل في الصحراء .  -3

 ل هي الموطن الطبيعي للجمصحراء لأن ال -

 
 :مع ذكر السبب الحالات التاليةكل حالة من ماذا يحدث في : بعساالسؤال ال

 ن.عي م  م بيئيعدد آكلات الأعشاب في نظا لقيعندما  -1

   .يحدث خلل بيئيالحدث :  -

 . يقل عدد آكلات اللحوم / يزيد عدد المنتجاتالسبب:  -

 

 .اللحوم  عدد آكلات يقلعندما  -2
 . يحدث خلل بيئيحدث : ال  -

 .عدد آكلات الأعشابيزداد السبب:  -

 

    .للعيش في الصحراءالدب القطبي  عند انتقال -3 

   / ينقرض تو مي: الحدث  -

  ة الحيوية التي يعيش فيها.البيئ اختلافالسبب:  -

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 :ذكر السبب  مع  ينتمي للمجموعة لاأي مما يلي : ثامنالالسؤال * 

 تربة( –  نبات–الماء بخار   –ضوء الشمس )خلال دراستك للنظام البيئي  -1

 نبات الذي لا ينتمي:  -

 ونات غير الحية للبيئة مكال من  والباقي  المكونات الحية للبيئة من  نهلأالسبب:  -

 
  (               -             -                 -)                   خلال دراستك للنظام البيئي  -2
    الصقرالذي لا ينتمي:  -
 آكلات اعشاب من والباقي ت اللحومآكلا من  نهلأالسبب:  -
 
  سمك كبير ( –يان بر  –غير سمك ص – طحالب )خلال دراستك للنظام البيئي  - 3

  بلالطحاالذي لا ينتمي:  -
 .المستهلكات من  والباقي المنتجات من  نهلأالسبب:  -
 

 اجب عن المطلوب: الرسومات التالية ثمس در ا: تاسع لاالسؤال 
    :الرسم التالي يوضح العلاقة بين المكونات الحية وغير الحية في البيئة -1
  المناسب :( في الفراغ يستهلك /يضيف )أكمل مستخدماً كلمتي  -

 

 
 

      
                                                     

                                                                              
                                                                                                                                                                                                                                             سلية التنفمع          الضوئي                                                      عملية البناء        
                                                        

   :الشكل المقابل يوضح سلسة غذائية في بيئة ما -2
  يزيدبينما عدد الغزلان يقل فإن عدد النباتات  سودنقص عدد الأعندما ي  -
 
      

يضيف    

ن غاز الأكسجي    

   لكهيست          

ثاني أكسيد الكربون از غ  

 يستهلك  
 غاز الأكسجين 

 يضيف  
ثاني أكسيد الكربون غاز   

 

 

 

 

 

 



 


